新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555

▼扫码下载新民客户端 2022年5月3日/星期二 一版首席编辑/任湘怡 一版视觉/邵晓艳 本版编辑/李 晖 本版视觉/竹建英

李强检查疫情防控工作,要求紧盯隔离房源这个关键, 加快推广"场所码"和"数字哨兵"

坚决彻底拧紧疫情传播的"水龙头"

本报讯 市委书记李强昨天在 检查疫情防控工作时指出,当前疫 情防控仍处于持续攻坚、不进则退 的关键时期,要坚决贯彻习近平总 书记重要指示精神,坚持"动态清 零"总方针不动摇,增强阵地意识, 压实"四方责任",把既定的攻坚任 务进行到底,把明确的防控措施落 实到位,坚决彻底拧紧疫情传播的 "水龙头",全力以赴打赢这场疫情

李强来到静安区彭浦镇一处临 时隔离点项目现场,检查工程建设进 展等情况,看望慰问坚守岗位、连续 奋战的一线建设者。这处隔离点近 日建成后将提供1000余间隔离板 房。李强详细询问建设讲度、交付时 间和投用管理情况,叮嘱项目施工方 务必压实主体责任,严格执行防疫要 求,严密闭环管理,强化人员防护。

要在守牢安全底线的前提下争分夺 秋抢丁期赶进度,确保隔离点尽早投 入使用。在宝山区大场镇一处市保 障性租赁住房改造为隔离用房项目 现场,市领导要求采取坚决果断行 动,一切工作往前赶,集中隔离点越 早投用,风险人员就能越早有效管 控,疫情传播的"水龙头"就能越早 拧紧。要按照"四应四尽"要求,紧盯 隔离房源这个关键,进一步加强统筹

协调,挖掘潜力,增加供给,为尽早 实现社会面清零奠定坚实基础。

在市大数据中心,市领导听取 "场所码"和"数字哨兵"部署应用 及推广工作汇报,就加快提升场 所覆盖率、人员使用率等作了具体 了解。李强指出,打赢疫情防控攻 坚战,数字支撑尤为重要。要进一 步夯实数字底座,加强技术研发, 激活应用场景,依托大数据、云计

算等现代信息技术手段更好赋能 疫情防控各项工作。要不遗余 力、加快推广"场所码"和"数字哨 兵",结合不同应用场景因地制 宜、全面覆盖,为严格防范"流动 中的风险"提供技术支持。要加 强数据分析研判,及时做好监测 预警预判,为调整优化疫情防控措 施提供科学参考。

市领导诸葛宇杰参加检查。

优化常态化防控加快复工复产

龚正在金山区检查,要求牢牢守住不发生疫情反弹底线

本报讯 市委副书记、市长龚 正昨天在金山区检查疫情防控工 作时指出,要坚决贯彻习近平总书 记重要指示精神,坚定不移执行 "动态清雾"总方针,落实落细社会 面各项防控措施,牢牢守住不发生 疫情反弹的底线,持续加快社会面 清零攻坚,优化完善常态化防控举 措,进一步推动防范区有序放开, 加快企业复工复产进度,更好统筹 疫情防控和经济社会发展。

金山区高楼村处于已实现社

会面基本清零的防范区,实施"有 限人员、有限区域、有限活动"的有 序放开。下午,龚正一行来到高楼 村,实地察看,并听取金山区防范 区管理情况介绍。龚正指出,要不 折不扣抓好社会面管控,严格落实 管理措施,已实现社会而基本清零 的防范区,要在严防疫情反弹基础 上,推动区域活动、生活秩序、交通 等方面有序放开。要通过常态化 核酸采样点加快布局、日常"核 酸+抗原"组合筛查、"场所码""数

字哨兵"广泛应用等举措,讲一步 优化完善常态化防控的各项措施。

在上海东宫龙制药设备制造有 限公司,龚正察看企业复工复产情 况,深入了解疫情防控和闭环管理 情况。龚正指出,随着越来越多企 业复工复产,要压实企业主体责任, 严防出现聚集性疫情。要强化闭环 管理,完善管理措施,应对外来人 员、物资进出带来的疫情风险。要 划小管理区块,采用分时就餐、分区 住宿等举措,减少交叉感染风险,并

强化清洁消杀。政府部门要关注企 业所需,打通堵点痛点,更好服务企 ₩复工复产.

市领导还来到金山天华路方 舱医院,察看方舱医院运行管理情 况,看望慰问医务人员和服务管理 保障人员。龚正指出,要持续优化 诊疗方案,加快患者治愈转阴。要 根据防控形势需要,加强市区统 筹,做好方舱归并调整,不断提升 医治、管理和服务水平,为社会面 清零提供有力支撑。

医福 师 利 执院 业行 证政 罚 医动 对 田 新 长

本报讯 (记者 屠瑜)据市纪委 监委昨日下午诵报,普陀区民政局 党组书记、局长张建东,党组成员、 副局长黄耀红,养老服务科科长刘 颖华,长征镇社会事业发展办公室 主任吴友成,新长征福利院院长葛 芳等,对新长征福利院错转一名老 人问题负有责任,造成严重不良影 响。张建东被党纪立案, 黄耀红, 刘 颖华、吴友成3人均被免职并党纪 立案, 葛芳被免职并政务立案。5 人均接受进一步调查。

随后,普陀区发布情况诵报称.5 月1日,网传新长征福利院在转运"死 亡"老人时,发现老人仍有生命体 征。普陀区高度重视,第一时间开 展调查,并将老人转运至医院救治, 目前老人生命体征平稳。除对5人 间责外,区卫健委根据《中华人民共 和国医师法》规定,吊销涉事医生田 某某医师执业证,并由公安机关对 其立案调查。如涉及其他人员的, 依法依规处理。区民政局对新长征 福利院启动行政处罚程序,并派工 作组进驻该福利院开展后续工作。



很多场所的出入口 张贴了"场所码" (见图),有的还布 设了"数字哨兵"设 备。"场所码"是为 重点场所生成的-个专有二维码。目 前,全市累计29.43 万家单位申请"场 所码"46.67万个。 布设"数字哨兵 6656台。随着疫 情防控形势向好, "场所码"申请量、 每日扫码次数均有 一定幅度提升,"数 字哨兵"设备安装 也在稳步推进。 本报记者 刘歆 摄

市场监管部门严查三类违法行为

哄抬价格 价格欺诈 不明码标价

本报讯 (记者 金旻矣)本轮 疫情以来,全市市场监管部门从 快从重从严查处哄抬价格、价格 欺诈, 讳反明码标价规定等三类 违法行为。截至5月2日,共立案 查处价格违法案件443件,移送 公安部门3件。

查办的443件案件中,哄抬 价格类行为占比15.7%。经营者 利用供需失衡的状况,在进货成本 没有明显变化的情况下,大幅抬高 对外销售价格,使进销差价率高于 规定的最高进销差价率,扰乱市场秩 序。其中,不少经营者讲销差价率超 过100%,最高甚至达486.8%。比 如,上海华仟大药房有公司通过网 络销售"名德75%酒精消毒液 (500ml)",进价6.8元,售价39.9元, 进销差价率达486.8%。同时,也 有个别经营者诵讨抬高配送服务 费用,变相提高商品价格。如上 海金大碗餐饮有限公司在疫情期 间收取高额配送费、情节恶劣,被 而格罚款并责今停业整顿。

价格欺诈类案件共17件,占 案件总数的4.2%。少数经营者通 过虚假或使人误解的价格手段,比 如欺骗性或者误导性的文字, 图片 等标价,诱使消费者与其交易。3 月29日,上海菇缘农业科技有限 公司设立价目表,标示"供港+蔬 菜品名"等,构成价格欺诈,被从 重处以40万元罚款。4月以来, 网络平台内商户、社区团购相关 经营者中,存在短斤缺两、重量与 价格不符等问题。其中,小商户 占比较多,问题相对突出。

疫情期间,市场监管部门通 过线上线下相结合的方式,收集、 整理, 甄别违法线索, 持续发掘案 源,查办的违反明码标价规定案 件共322件。如销售团购套餐, 只有套餐总价、没有套餐内所含 商品的具体的品名、规格等信息。

市场监管部门表示,将继续 开展价格监管不放松,对监管中 发现的违法行为,坚持从快从重 从严查外。

今日论语

几天前,在单位闭环工作 个月的我回家了,旋即被拉 进"邻居群"。感觉告诉我,和 之前霸屏的"做核酸""领物 资"等内容相比,"上班""返 岗"字眼悄然增多了。有个邻 居告诉我,他的单位在"白名 单"里,根据单位开的"返岗人 员白名单",他已准备好必要 的核酸检测阴性证明等信息, 通过手机领到"电子通行证"。 马上要去上班,"我太激动了, 我想哭,想跳跃。"对着手机镜 头,他真的跳了起来……

经历数十天的抗痞斗争 上海本轮疫情防控"稳中向 好",单日新增病例从2.7万例 峰值降到7000例左右,病毒 实时传播指数(Rt值)从2.27 降到0.67,近三分之二的感染

者治愈出院。现有六个区符合社会面 基本清零标准,在社会面基本清零的 五个非中心城区,市民可在区内活动, 前往开放的超市、药店和医院。与之 相对应的,就是复工复产正有序推进。

基于两年前的经验,复工复产要 顾全"疫情防控"大局,严格按"三区' 划分要求落实生产活动,这好比汽车 在-30℃里发动,发动机升温得把握好 节奏。上海已公布两批"白名单"企 业,修订完善《工业企业复工复产疫情 防控指引》,城市运行保障、防疫物资 保障、重要功能保障、连续生产作业、 配套基础支撑等五类企业是恢复重 点,目前已发放超过1万张"复工证"。 重点企业新增返岗人员超过4万人。

这一过程中,有两点值得注意,即 如何保证人的"安全"与企业供应链的 "顺畅"。目前,上海常杰化核酸采样点 已超过1100个,还将增加流动采样点, 以"固定+便民+流动"结合的方式为市 民主动检测创造条件。同时,长三角各 省市正加紧优化供应链保供"白名单" 推动跨省市名单共享和双向互认,通过 建立重点产业链供应链及其异地配套 供应企业"白名单池"制度,共同保障推 动长三角全产业链式协同。

"复工的安全是公司最重视的问 题,但上下游配套供应商的对接是我 们复产的保障,两者缺一不可。"一位 精密模具公司老总对我说,上海复工 复产正在"艰难一跳",但他相信这一 关终究会平稳度过,"我们现在的复工 率是45%左右,和我们关系最紧密的 几家材料厂和物流公司的复工率也差 不多,我对生产的韧性是乐观的。

这一刻,我不禁想起丘吉尔的名 言:"悲观者从每个机遇中看到困难, 乐观者则在每个困难中看到机遇。

那 跳